
Bundesrat 20. Oktober 2022 946. Sitzung / 1 

 

Version v. 26. April 2023, 16:38 nach § 65 Abs. 2 GO-BR autorisiert 

22.27 

Bundesrat Christoph Steiner (FPÖ, Tirol): Keine Sorge! Es wird überhaupt nicht 

schlimm. Als Tiroler ist es mir aber schon ein Anliegen. Immerhin verlassen uns 

vier Tiroler. Es werden natürlich vier neue Tiroler kommen, aber es verlassen uns 

vier Tiroler.  

Peter, unser ehemaliger Präsident, verlässt uns. – Ich wünsche dir für deinen 

privaten und beruflichen Weg – in Zukunft nicht ganz außerhalb der Politik, aber 

doch nicht mehr so nahe dran – persönlich alles, alles Gute, viel Gesundheit! 

Auch für deine Familie alles Gute und viel Gesundheit! 

Auch Sebastian Kolland verlässt den Bundesrat. Er verlässt die Politik nicht 

ganz. – Ich wünsche dir für deine neue Aufgabe, die, glaube ich, nicht ganz ohne 

sein wird, alles, alles Gute! Auch die Ziele, die du dir vorgenommen hast, sind 

nicht ohne. Also viel Kraft und Durchsetzungsvermögen! Wir werden uns ja 

noch öfters über den Weg laufen. 

Elisabeth ist nicht da. Ihr wünsche ich persönlich und privat auch alles, alles 

Gute! 

Auch Kollegen Zaggl von der SPÖ, jetzt fraktionslos, wünsche ich persönlich 

alles, alles Gute und viel Gesundheit! 

Und: Als Tiroler ist es mir schon noch ein Anliegen, Herr Kollege Schreuder, dass 

die Tiroler bei der Amtsübernahme des Tiroler Präsidenten in Wien nicht auf-

marschiert sind. Das war ein landesüblicher Empfang! (Heiterkeit des Bundesrates 

Schreuder.) Den gibt es nur in Tirol. Das war kein Aufmarsch, sondern ein lan-

desüblicher Empfang, der nur hohen Amtsträgern zuteilwird. Das gibt es nur in 

Tirol, und darauf sind wir sehr, sehr stolz. Das ist kein Aufmarsch – merken Sie 

sich das! –, sondern ein landesüblicher Empfang und wunderwunderschön.  

Also all jenen, die gehen, alles, alles Gute, und an jene, die sich zu früh gefreut 

haben: Vielleicht sieht man sich wieder einmal, vielleicht komme ich wieder 
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einmal. Ich weiß es noch nicht. Pfiat enk daweil! (Beifall bei der FPÖ und bei 

Bundesrät:innen der ÖVP.) 

22.29 

Präsidentin Korinna Schumann: Zu Wort gemeldet ist Herr Bundesrat Bader. – 

Bitte, Herr Bundesrat.  

 


